



## Přijímací řízení pro školní rok 2024/ 2025

Poradce pro volbu povolání: Mgr. Stanislav Šindelář

Přijímání ke vzdělávání ve střední škole se řídí ustanoveními Zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a Vyhlášky MŠMT ČR č. 422/2023 Sb. o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání a vzdělávání na konzervatoři, v platném znění.

### **JAK PODAT PŘIHLÁŠKU**

Od ledna 2024 lze zvolit až 3 obory bez talentové zkoušky, pokud byly podány přihlášky na obory s talentovou zkouškou (až 2), tak až 5 oborů.

Přihlášku lze podat třemi možnými způsoby:

- Elektronicky (s ověřenou elektronickou identitou NIA – nejčastěji Mobilní klíč eGovernmentu a Bankovní identita, případně mojeID nebo další způsoby dle NIA). Podrobnosti k ověření identity naleznete na [identitaobcana.cz](http://identitaobcana.cz) nebo [info.identitaobcana.cz](http://info.identitaobcana.cz)
- Podáním výpisu vytištěného z online systému.
- Podáním vyplněného tiskopisu s přílohami.

Vybrat je možné pouze jednu z uvedených možností.

#### **1. Elektronická přihláška**

Pokud máte elektronickou identitu, můžete podat přihlášku zcela jednoduše online.

- Přihlásíte se do systému, ten je napojen na registr obyvatel, díky kterému uvidíte seznam svých dětí, ze kterých vyberete to, které chcete přihlásit. Nevyplňujete už žádné osobní údaje.
- Vyberete si ze seznamu až 3 obory bez talentové zkoušky, do kterých chcete podat přihlášku. Vyberete je v pořadí dle priority pro přijetí. Uvidíte přehledné informace o každé škole – přehled oborů vzdělání, počet letos přijímaných uchazečů i počty přihlášek a přijatých uchazečů v minulých letech.
- Uvidíte přehledně dokumenty, které Vámi vybraná škola vyžaduje pro příslušný obor vzdělání doložit k přihlášce. Ty pak nahrajete jako fotky nebo skeny.
- Potvrdíte odeslání, přijde Vám e-mail s potvrzením.

#### **2. Výpis ze systému**

Vše vyplníte online, ale bez přihlášení, proto se Vám nebudou předvyplňovat údaje z registru obyvatel a musíte všechny vyplnit. Nahrajete přílohy přihlášky. Ze systému vytisknete výpis přihlášky, podepíšete ho a doručíte na Vámi vybrané školy (poštou, osobně, datovou schránkou).

- Vstoupíte do systému bez přihlášení a vyplníte potřebné osobní údaje o sobě i svém dítěti.

- Vyberete si ze seznamu až 3 obory bez talentové zkoušky, do kterých chcete podat přihlášku. Vyberete je v pořadí dle priority pro přijetí. Jsou zde uvedeny přehledné informace o každé škole, například počet letos přijímaných uchazečů i počty přihlášek v minulých letech.
- Uvidíte přehledně dokumenty, které Vámi vybraná škola vyžaduje doložit k přihlášce. Ty pak nahrajete jako fotky nebo skeny.
- Potvrdíte odeslání a následně obdržíte na e-mailovou adresu uvedenou v kontaktních údajích e-mail s výpisem přihlášky k vytištění.
- Získaný výpis vytisknete (tolikrát, na kolik škol se hlásíte), podepíšete jej a doručíte v listinné podobě do každé vybrané školy (bez příloh).

### 3. Tiskopis se všemi přílohami

Vyplníte klasickou listinnou přihlášku a doručíte ji do každé zvolené školy. Ke každé přihlášce přiložíte všechny přílohy, které daná škola/obor požaduje. Každá přihláška musí mít obory uvedené ve stejném pořadí dle zvolené priority pro přijetí.

Neuvidíte po vyhodnocení testů výsledky svého dítěte u jednotné přijímací zkoušky.

#### Potvrzení od lékaře

Potvrzení od lékaře je jako samostatná příloha přihlášky (nepotvrzuje se tedy v přihlášce). POZOR, na potvrzení od lékaře musí být správný kód oboru/oborů vzdělání.

#### Určení priority jednotlivých škol:

- Na první místo v přihlášce uvedete nejvíce žádaný obor vzdělání ve vybrané škole.
- Na druhé místo uvedete obor, kam má být Vaše dítě přijato, když se nedostane do oboru na prvním místě.
- Na třetí místo uvedete obor, kam má být Vaše dítě přijato, pokud se nedostane ani do prvního ani do druhého oboru.

### **TERMÍN PODÁNÍ PŘIHLÁŠEK DO 1. KOLA**

Přihlášky do maturitních i nematuritních oborů se podávají od 1. února do 20. února. Ve stejném termínu bude možné podávat elektronickou přihlášku na doméně [www.dipsy.cz](http://www.dipsy.cz)

### **OBSAH A FORMA PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY**

V přijímacím řízení do oboru středního vzdělání s maturitní zkouškou se koná jednotná zkouška, není-li dále stanoveno jinak. Při přijímacím řízení do oboru středního vzdělání, v němž je jako součást přijímacího řízení stanovena rámcovým vzdělávacím programem talentová zkouška (s výjimkou oboru středního vzdělání Gymnázium se sportovní přípravou) se jednotná zkouška nekoná.

Přijímací zkoušky ověřují předpoklady uchazeče ke vzdělávání v dané škole a v daném oboru středního vzdělání. Součástí přijímací zkoušky může být také školní přijímací zkouška.

Obsah a forma přijímací zkoušky odpovídají rámcovému vzdělávacímu programu pro základní vzdělávání.

### **JEDNOTNÁ ZKOUŠKA**

Jednotná přijímací zkouška se skládá z písemného testu z českého jazyka a literatury a z písemného testu z matematiky.

Písemné testy jednotné zkoušky obsahují uzavřené testové úlohy s nabídkou odpovědi, otevřené testové úlohy bez nabídky odpovědi, případně široce otevřené úlohy s hodnocením postupu řešení. Test z českého jazyka a literatury trvá 60 minut. Test z matematiky trvá 70 minut.

Jednotná zkouška se v řádném termínu koná v pracovních dnech v období **od 10. dubna do 18. dubna** a v náhradním termínu v pracovních dnech v období od 24. dubna do 5. května. Ministerstvo stanoví termíny jednotné zkoušky do 15. srpna předchozího kalendářního roku a časy konání písemných testů do 15. ledna a zveřejní je způsobem umožňujícím dálkový přístup.

### **ŠKOLNÍ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKA**

V případě školní přijímací zkoušky stanoví ředitel školy termín a místo konání zkoušky, její formu, obsah a rozsah učiva.

U přijímacího řízení do dvouletého, tříletého a čtyřletého oboru středního vzdělání nesmí obsah a rozsah učiva přesáhnout vzdělávací obsah rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání. U přijímacího řízení na šestileté a osmileté obory středního vzdělání nesmí obsah a rozsah učiva přesáhnout poměrný vzdělávací obsah rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání.

Ředitel školy stanoví alespoň dva termíny školní přijímací zkoušky, a to v pracovních dnech v období **od 15. března do 23. dubna** tak, aby se alespoň jeden termín konal v jiný den než jednotná zkouška.

### **TALENTOVÁ ZKOUŠKA**

Pokud je součástí přijímacího řízení do oboru středního vzdělání talentová zkouška, ředitel školy zejména stanoví termín a místo konání talentové zkoušky a její formu.

Ředitel školy stanoví alespoň dva termíny talentové zkoušky v pracovních dnech v období **od 15. března do 23. dubna** tak, aby se alespoň jeden z termínů talentové zkoušky konal v jiný den než jednotná zkouška.

### **ODVOLÁNÍ**

V minulých letech se podávalo odvolání, když byl uchazeč „pod čarou“ a doufal, že se do oboru nezapíše (neodevzdá zápisový lístek) dostatečný počet uchazečů, aby byl

posunut v pořadí „nad čáru“. Nově již toto neplatí, protože všechna místa budou díky prioritizaci zaplněna systémem při rozřazování úspěšných uchazečů.

### **VZDÁNÍ SE PŘIJETÍ V 1. KOLE**

Pokud je uchazeč přijat do oboru/střední školy, kam nechce nebo nemůže nastoupit, může se vzdát přijetí. Tímto krokem se zcela zříká přijetí v 1. kole přijímacího řízení a až potom může podat přihlášku do druhého či dalších kol (tzn. nedostane místo v méně prioritním oboru v 1. kole). Tímto krokem se pouze uvolní místo v daném oboru, ale neposouvá se pořadí uchazečů. Uvolněné místo smí škola obsadit až v dalším kole.

### **VYHODNOCENÍ PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ**

Centrum zpřístupní škole výsledky jednotné zkoušky v informačním systému 6. května. Ředitel školy do jednoho pracovního dne po zpřístupnění výsledků jednotné zkoušky stanoví pořadí uchazečů v přijímacím řízení a předá toto pořadí do informačního systému. Ředitel školy uvede pořadí u každého uchazeče, s výjimkou uchazečů, kteří nesplní kritéria přijímacího řízení. Více uchazečů nesmí sdílet shodné pořadí.

Centrum do jednoho dne od předání pořadí ředitelem školy zpřístupní škole vyhodnocení, zda bude uchazeč přijat.

Ředitel školy do jednoho pracovního dne od zpřístupnění vyhodnocení Centrem zkontroluje pořadí a v informačním systému potvrdí jeho správnost a čtvrtý pracovní den po potvrzení zveřejní výsledky.

Centrum uchazeči zpřístupní výsledky testů a vyplněné záznamové archy na základě prokázání totožnosti s využitím prostředku pro elektronickou identifikaci nebo na základě zadání identifikačního kódu.

### **DRUHÉ KOLO PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ**

Ředitel školy do 18. května stanoví kritéria přijímání a počet přijímaných uchazečů. Termín pro odeslání přihlášky je pro druhé kolo přijímacího řízení do 24. května. Ředitel školy stanoví řádný termín školní přijímací zkoušky a talentové zkoušky, a to v pracovních dnech v období od 8. do 12. června. Centrum zpřístupní škole výsledky jednotné zkoušky v informačním systému 13. června. Není-li stanoveno jinak, postupuje se ve druhém kole přijímacího řízení obdobně jako v prvním kole.